



с праздником победы!



Победителям— слава в веках

День Победы, день великой нашей Победы над злейшим врагом человечества — германским фашизмом... Через невероятные трудности, через тяжелые бои и неисчерпаемые жертвы шел к этому дню советский народ. В этом противоборстве, где решалась судьба первого в мире социалистического государства, советские люди выстояли потому, что их вела к Победе Коммунистическая партия — организующая, цементирующая сила, сплотившая воедино многомиллионный советский народ, потому что крепка и нерушима дружба народов нашего многонационального Союза Советских Социалистических Республик. Крепче любого металла было мужество воинов нашей славной Советской Армии, с безграничной самоотверженностью, не щадя своих сил для того, чтобы дать фронту все, что необходимо, работали в то суровое время труженики тыла.

Сейчас, в 34-й раз отмечая День Великой Победы, мы с глубокой благодарностью в сердце вспоминаем всех тех, кто ковал эту Победу, кто отдал за нее свою жизнь. Всем им наш низкий земной поклон, их подвигу — нетленная память. Сегодня мы отдаем дань тем, кто, вернувшись с Победой, трудился в нашем коллективе. Бывшие фронтовики и сегодня на переднем крае — в гуще дел, среди правофланговых социалистического соревнования, по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

С праздником вас, ветераны Великой войны, всех вас, дорогие товарищи лесгафтовцы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (939)

Четверг, 4 мая 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

5 мая — День печати

5 мая страна отмечает День советской печати — боевого помощника Коммунистической партии, ее мощного оружия в борьбе за построение коммунизма.

В осуществление задач, поставленных XXV съездом КПСС перед работниками физкультурного движения, перед коллективом нашего вуза, немалую лепту вносят и многотиражная газета «За физкультурные кадры» и стенная печать. В честь Дня советской печати ректорат и партбюро института отметили многих общественных корреспондентов грамотами, денежными премиями и благодарностями в приказе.



В. СПЯЩИЙ

На Пулковских высотах

На Пулковских высотах
тишина,
Здесь, где обильно кровью
и железом
Насытила любую явь
война,
Поднялся стройный
и густой подлесок.
На Пулковских высотах
тишина.
Сияет город невдали
бессонный,
В вечернем сумраке взойшла
луна,
Штыками тени уложив
на склоны.
И в тишине — слух
только напряги,
Прислушайся — и ты
ошеломленно
Услышишь непреклонные
шаги,
Шаги рабочих стойких
батальонов.
Гремят шаги, округ гремят
шаги,
Там, впереди, внезапно
обрываясь,
Где ополченцев грозные
штыки
Ждала гремищая передою.
И долго поступь мерная
слышна
Идущих от станков на
подвиг ратный...
На Пулковских высотах
тишина.
Бессонно город ждет сынов
обратно.

«Малая земля, великая земля...»

На семинарах — живое обсуждение

Во всех группах I курса на семинарах по истории КПСС проходит сейчас обсуждение книги Леонида Ильича Брежнева «Малая земля». Кафедра истории КПСС и политэкономии проводит большую работу по подготовке и проведению этих семинаров. Организованы обстоятельные консультации студентов-докладчиков по этой теме. Среди получивших такую консультацию и студент 2-й группы I курса спортивного факультета В. Коцюбинский. Его доклад на семинаре 24 апреля был очень содержательным, интересным. Хорошо подготовился к докладом о книге Л. И. Брежнева «Малая земля» студент 5-й группы I курса спортфака А. Савинов и А. Кузнецов и другие первокурсники.

(Материал о книге «Малая земля» мы публикуем на 2-й стр. газеты).

НА СМЕРТЬ СТОЯЛ БАТАЛЬОН

Батальон сделал все, что мог. Здесь, за Красным Селом, на пятнадцатикилометровом участке укрепрайона, в дотах и дзотах, пулеметных ячейках и траншеях до последнего дрались ополченцы — рабочие-судоостроители, студенты-лесгафтовцы и железнодорожники, консерваторы и учащиеся техникума физкультуры. Прямой наводкой били по танкам артиллеристы. Поредившие взводы пулеметным и ружейным огнем, гранатой и врукопашную отбивали натиск за натиском. И сами поднимались в атаку.

До последнего держали они круговую оборону, когда немцы окружили штаб батальона. Подосыла пулей знаменосца, и коммунист Василий Смирнов не дал упасть знамени. Тяжело раненный, он вынес с поля боя алое полотнище, на котором золотом было вышито: «265-му отдельному пулеметно-артиллерийскому батальону от трудящихся Октябрьского района г. Ленинграда».

Вооруженный только связкой гранат и бутылкой с зажигательной смесью, встал на пути вра-

жеского танка учащийся техникума физкультуры Михаил Корнев. Он погиб, сраженный пулеметной очередью. Но секундой раньше вспыхнула подожженная им вражеская машина — один из почти 200 танков, брошенных тогда немцами на позиции батальона.

Гарнизон одного из дотов в большинстве своем состоял из бывших студентов консерватории. Когда вышло из строя орудие, а вражеский танк подошел к доту вплотную, бойцы, идя на верную смерть, взорвали свою огневую точку, уничтожив одновременно и вражескую машину.

Потрясающую картину наблюдали в один из этих дней разведчики батальона на развилке шоссе у Русско-Высоцкого. Здесь находился бронекотлак с 45-миллиметровой пушкой. Немцы, зайдя с тыла, взобрались на бронекотлак и с ругательствами стали барабанить по нему прикладами. А наш расчет продолжал вести огонь, посылая по врагу снаряд за снарядом.

Смертью храбрых пали в бою командир взвода преподаватель

Института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта Дмитрий Богданов, лейтенант Григорий Перегонцев, разведчица Ирина Орехова, студент консерватории Заур Гаглоев...

Совсем юный боец (как потом оказалось, ему не было и шестнадцати) в тяжелый для его товарищей момент вышел из дота и под ураганным огнем корректировал огонь орудия. Этот дот и сейчас, словно раненый богатырь, иссеченный огнем, изуродованный шрамами, возвышается над полем, и надпись на нем гласит: здесь погиб юный герой, отважный ленинградский паренек Павка Филимонов.

Дот этот — памятник славы ополченцам 265-го батальона. Сюда приходят преемники традиций воинов-героев: рабочие-судоостроители, студенты Института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта, консерватории, Института инженеров железнодорожного транспорта. Здесь присягают на верность Родные молодые воины ордена Ленина Ленинградского военного округа. Красные следопыты 274, 180 и 256-й ленин-

градских школ, учащиеся ИТУ № 25 продолжают восстанавливать страницы летописи ополченцев. Бороздит моря советский корабль, на борту которого волнующие слова: «Ленинградский ополченец».

Список батальонцев, оставшихся в живых, недлинен. И тем крепче их фронтовое братство. И. Г. Трофимов, В. Г. Нечаева, старший преподаватель кафедры гимнастики нашего института В. А. Кокарев, Б. С. Угаров — ныне секретарь Ленинградской организации Союза художников РСФСР, Н. А. Фокин, А. Е. Григорьев, А. В. Погодина, Г. Л. Бренер, Л. Г. Апыхтина, Н. А. Вахрушев, С. М. Городецкий, В. С. Великанов, А. В. Гамблев, Е. И. Савельев, Л. С. Яблоков... По-прежнему дороги каждому из них встречи с однопольчанами.

И самыми памятными для них остаются сентябрьские дни 1941 года — дни незабываемых боев. Каждый год в День Победы ветераны выезжают на огненный свой рубеж, на котором стояли они до последнего.

В. ТУРНИН



Партия высоко ценит тот большой вклад, который вносит комсомол в борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, в коммунистическое строительство.

Из приветствия ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ



Рассказывает
делегат
XVIII съезда
комсомола

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (940)

Пятница, 12 мая 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Заботы курсового бюро

Весна для четверокурсников — пора надежд и забот о будущем, пора подведения итогов.

Мы подводим также годовой итог комсомольской работы.

Главнейшими направлениями деятельности комсомольцев в первом семестре были — достойная встреча 60-й годовщины Великого Октября и XVIII съезда ВЛКСМ, активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР. В группах были проведены комсомольские собрания, посвященные этим важнейшим событиям, и были приняты социалистические обязательства, намечены рубежи в учебе и спорте.

Активность комсомольской жизни курса зависит от работы каждой из комсогрупп. Наиболее полной и интересной она была в 1-й и 5-й группах, где комсомольскими вожаками бесменно все четыре года являлись Т. Озорина и Т. Заушицина, накопив-

шие большой опыт организаторской работы.

В то же время чуткая смена комсогрупп в 4-й группе отрицательно сказалась на результатах работы, а в первую очередь — на отношении комсомольцев к общественным поручениям. Так, была сорвана встреча с прокурором Октябрьского района в общезитии № 4. Вновь избранный комсогрупп А. Пестриков подошел к своим обязанностям формально и не обеспечил своевременную сдачу членских взносов.

Несомненно, немаловажным фактором активности комсомольцев курса является степень активности курсового бюро ВЛКСМ. На счету вновь избранного бюро немало успешных дел. Секторы бюро принимали участие в организации комсомольских собраний, комсомольской конференции, Ленинского коммунистического субботника, праздничной демонстрации, традиционного легкоатлетиче-

ского кросса, в оформлении стендов и стенгазет. Вместе с тем на совместном заседании комитета ВЛКСМ института и бюро курса были отмечены недостатки в работе бюро, и особенно ответственных за работу в общезитии и академсектора.

В последние месяцы учебы перед бюро и комсомольцами IV курса стоят важные задачи. Это прежде всего проведение Ленинских чтений в группах, аттестация комсомольцев по общественно-политической практике и завершение учебы в институте — подготовка и сдача государственных экзаменов на самом высоком уровне.

Ю. ЧЕПАСОВ, секретарь комсомольского бюро IV курса спортфана; **К. ЗАДВОРНОВ**, зам. секретаря комсомольского бюро по идеологической работе

УЧЕТ — ДЕЛО АКТИВА

Что касается учета посещаемости занятий по философии третькурсниками, то деканат спортфака здесь спокоен: в каждой группе этого курса налажен регулярный контроль посещаемости, и ведется он самими студентами — комсомольским активом. Сведения об отсутствующих комсогрупп оперативно дают в деканат, а самим нарушителям дисциплины делают соответствующие внушения.

Этот комсомольский учет с самого начала учебного года организован по инициативе курсового бюро ВЛКСМ. Возглавил эту работу Рафаил Абдулаев. На одном из заседаний бюро был заслушан

отчет сектора учета о проделанной работе. Выявлены систематически пропускавшие лекции. Они были вызваны на бюро. Заслушав отчет Р. Абдулаева, бюро вынесло следующее решение:

1. В целях успешной сдачи экзаменационной сессии студентами, находившимися на учебно-тренировочных сборах и соревнованиях, просить деканат организовать для всех дополнительные консультации.

2. Учет посещаемости занятий продолжить и в следующем семестре.

3. Отметить положительную работу сектора учета, и особенно деятельное участие в ней Р. Аб-

дулаева.

Уже сам факт существования такого учета заставляет нерадивых студентов более ответственно относиться к посещаемости занятий. Преподавателям этот ежедневный учет дает четкую картину отношения к учебе со стороны того или иного студента.

Думается, что этот наш опыт работы найдет отклик и на других курсах. Своим опытом мы готовы поделиться.

Н. ЛЕОНТЬЕВА, секретарь комсомольского бюро III курса спортивного факультета

Н. МАЛЮГИНА, член курсового бюро ВЛКСМ

Внимание! Конкурс!

Комитет ВЛКСМ и профсоюзная организация института проводят конкурс политического плаката. Его тематика — борьба против милитаризма, агрессии и национального угнетения, воспитание молодежи в духе интернационализма, формирование ее как активного строителя социализма и коммунизма.

В конкурсе могут принять участие студенты, аспиранты, преподаватели, все сотрудники института.

Участники конкурса должны до 1 июня с. г. представить свои работы в профком института. Размер — не менее 30×50 см. На обратной стороне плаката необходи-

мо написать фамилию, имя, отчество, курс, группу или кафедру, где учится или работает автор.

Проведение конкурса возложено на председателя профсоюзной организации А. Скороходова и секретаря комитета ВЛКСМ А. Суркова.

Учреждены следующие премии: за 1-е место — путевка в Сочи в летнее время,

за 2-е место (три премии) — туристские путевки в столицу нашей Родины — Москву,

за 3-е место (три премии) — ценные подарки.

Письмо в редакцию

Мастерское судейство

В апреле наш вуз проводил первенство по легкой атлетике на Зимнем стадионе. В работе судейской коллегии нам оказали помощь студенты Института имени П. Ф. Лесгафта Ю. Шулико, О. Коротина, К. Колесников, Л. Вершеня, М. Шеянов, О. Вилюсова, Д. Баймурадов и С. Афанасица. Их участие в судействе украсило соревнования и обеспечило четкое, грамотное их проведение.

Я. МАССАРСКИЙ, по поручению кафедры, председатель спортклуба Ленинградского текстильного института имени С. М. Кирова

Доверием партии горды

Дни всесоюзного форума комсомола незабываемы. Вот где еще раз во всей полноте каждый из участников съезда прочувствовал, какая это огромная созидающая сила — многомиллионный наш комсомол, наша советская молодежь.

Яркая, содержательная речь Леонида Ильича Брежнева, которой Генеральный секретарь ЦК КПСС открыл съезд, сразу же создала тот деловой настрой и атмосферу праздничной приподнятости, которыми был проникнут каждый день съезда. Высокую оценку дал Леонид Ильич работе комсомола, замечательные свершения комсомольцев отмечены в приветствии Центрального Комитета КПСС XVIII съезду ВЛКСМ. Вместе с тем партия поставила перед комсомольцами новые большие задачи.

Всесторонний анализ деятельности Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи дал в своем докладе «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию у молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм» первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Он определил конкретные рубежи, которые предстоит взять комсомольцам.

С огромным интересом слушали мы выступления делегатов съезда — молодых тружеников, работающих в самых различных областях народного хозяйства. От имени спортсменов выступила Ирина Роднина. Она заверила собравшихся, что советские атлеты отдадут все силы, чтобы добиться новых побед на международной арене, успешно выступить на Олимпийских играх 1980 года.

Долг спортсменов нашего института — осуществить намеченное: воплотить в жизнь девиз лесгафтовцев «Олимпийским играм-80 — сто очков». Дело это нелегкое. Но мы должны взять этот рубеж.

И. Роднина подчеркнула необходимость самого широкого участия правофланговых спорта в пропаганде спорта, в спортивной работе с молодежью.

О высокой ответственности Ленинского комсомола в подготовке молодых специалистов, обладающих глубокими и прочными знаниями, убежденных строителей коммунизма говорил министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин. Активно действует система научно-исследовательского творчества студентов и учащихся.

Тов. Елютин уделил большое внимание вопросам комплексного обучения и воспитания молодых специалистов, формирования у юношей и девушек прочного сплава знаний и коммунистических убеждений.

Весомо прозвучал рапорт съезду ленинградских комсомольцев. «Более двухсот комсомольских организаций, — говорится, в частности, в этом рапорте, — участвуя в развитии инициативы 28 ленинградских предприятий по комплексному решению проблем создания Саяно-Шушенской ГЭС, получившей высокую оценку товарища Леонида Ильича Брежнева во время пребывания в Красноярске, шефствуют над созданием уникального оборудования, формируя крупнейшие промышленные узлы в различных экономических районах страны». Мы

знаем, что и здесь, как во многих других трудовых свершениях ленинградцев, есть легка и спортсменов нашего города.

Многое мы почерпнули на заседании секции съезда по физическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи. В числе выступивших на заседании был Олимпийский чемпион Н. Е. Андрианов.

— Велик радиус комсомольского действия — от дворовых команд до сборной страны, от первого ребячьего приза до алых лент чемпионов мира, — говорит провозглашенный гимнаст. — Многочисленные спартакиады, турниры на призы героев войны и труда, детские «Старты надежд», у истоков которых стоит комсомол, открывают миллионам мальчишек и девчонок дверь в прекрасный мир спорта. По призыву ЦК ВЛКСМ двести тысяч моих коллег активно включились в движение «Советские спортсмены — школе». По себе знаю, какое большое удовольствие получаешь от работы с детьми, помогая им использовать право на физическое совершенство, гарантированное Конституцией.

Рассказав о том, как комсомол шефствует над спортом во Владимирской области, Н. Е. Андрианов вместе с тем подчеркнул, что не все ведущие спортсмены прониклись сознанием важности дела подготовки олимпийской смены, и предложил учитывать «детские заботы» атлета во время его общественно-политической аттестации в команде, а также решить вопрос о присвоении ему спортивного звания.

Делегаты съезда приняли обращение к молодежи мира в связи с предстоящим XI Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Гаване. Советская молодежь выразила горячую и безраздельную поддержку ленинского внешнеполитического курса КПСС и Советского правительства, который отвечает чаяниям и надеждам народов и молодежи на мирное и лучшее будущее.

Волнующим был момент, когда под звуки марша и бурные аплодисменты делегатов и гостей съезда в зал вошли 1500 бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ. И вместе с ними — первооткрыватели БАМа из отряда имени XVII съезда ВЛКСМ.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Тынылтрансстрой», комиссар отряда имени XVII съезда ВЛКСМ Владимир Муцицын вручил руководителям партии и правительства рапорт о трудовых свершениях посланцев Ленинского комсомола на сооружении Байкало-Амурской магистрали. Затем командир Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ Павел Баряев доложил о том, что отряд готов отправиться на важнейшие объекты десятой пятилетки. Прозвучала клятва бойцов ударного отряда. Стоя, горячий овацией проводил зал молодых энтузиастов.

С огромным воодушевлением делегаты приняли Письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Съезд заверил, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда и во всем будут следовать заветам великого Ленина, беззаветно служить делу партии, делу Октября, умножать славу и могущество любимой Родины.

Нет сомнения, что достойный вклад в предстоящие свершения комсомола, молодежи нашей страны внесут и спортсмены Ленинграда, студенты лесгафтовцы.

Т. НАЗАНКИНА, чемпионка XX Олимпийских игр, аспирантка института, делегат XVIII съезда ВЛКСМ